

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 12 kor. — fill.
Fél évre . . . 6 kor. — fill.
Negyed évre . . . 3 kor. — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délelőn, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KAROLY.

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Karoly ügyvédi iro-
dája, Barátok tere Manojlovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
Kosuth-utca, Vojnich-palotában
Telefon szám 42.
Nyitlter soronkint 40 fillér.

Sok politikus és rossz politika.

Magyarország a politikusok hazája. A sok politikus között ám elvész az egészséges, a célravezető politika.

Ne haladjunk egészen a doktriner állambölcselet nyomán és állapítsuk meg egy paraszti észszel, mi legyen a politika általános célja, realitása.

Ugyebár nem más, mint gyakorlati intézkedésekkel úgy szabályozni az emberek együttélését, hogy a nemzetnek minél több tagja minél nagyobb mértékét az emberi boldogságnak elérhesse.

Azt hiszem, ebben az igénytelen, semmi esetre sem nagyhangu fogalmazásban benne van, hogy a a politikának a nemzeti keretek között a szociális jólétet kell szolgálnia. A szociális érdekek kiszolgálása: ez maga a modern, igazi politika és a ki e determinációban velem egy huron pendül: az nem fogja tagadni, hogy nálunk a sok politikus között elvész a politika; az a politika t. i., mely a nemzet reális szükségleteit kielégíti és minden téren irányító és fejlesztő, lendítő és a nemzeti tényezőket összeforrasztó, egyesítő erő. Aki elméjében e tételt megforgatja, még azt a megdöbbentő következtetést találja elibém állítani, hogy ilyenformán temérdek politikusaink között sok lehel a mondva csinált államférfiu és az a baja a mi politikánknak.

Belátom, hogy a következtetés előtt lehetetlen meghátrálnom. A logika oly erős, hogy még olykor az érzelmekeket is lebirja.

Érzem, hogy így van, mert a divat és a vonzás nagy törvénye engem is leborulásra készítetne; leborulásra politikusaink nagysága előtt

De a személyes téren maradván

egy jelensége a magyar közéletnek, mely gondolkozóba ejtő és ez: több kipróbált, tartalmas, nagyobb stílű államférfiuk visszavonulása, hallgató és szerepléstől óvakodó magatartása. Néhány elvonult a léha politika ütötte sebeiével. A régi pártfelek valami új helyzetnek szorultságában olykor előcsalogatják a csigaházukból. Olyankor nekik kell tanulságot tenni a régi czimborák nagysága mellett, mert félős már nem hiszik el ezeknek, ha ők mondják magukról: „nini... minő nagy emberek vagyunk... teremtuicsse!”

De az eltompulásnak, a lelki rugalmasságát veszített kedvetlenségnek szimptomáit aktiv nagyságaink között is megtalálhatjuk. A kicsinyes meghunyászkodás, az ordító éretlenség, a vastag tudatlanság pökhedői akaródzásai, a politikai erényt hirdető farizeusok szemforgatásai közepette: befelé sirnak. Becsületes alakoskodás a férfiak élete, mert jót akarnak azzal, hogy meghasonlottan is, lelküknek idegen, alacsony fondorkodások légkörében is helyükön maradnak: ki dolgozni akar, ki meg titkon igazgatni, korholni és balgaságot enyhíteni — ha lehetne.

Mi készlet érdemes, munkabíró, magasabb eszmekörben élő férfiakat a visszavonulásra és mi bénítja meg sokak cselekvő képességét; viszont mi növeszti nagyra nálunk a politikai kakaskodásból élő kicsinyek tarját?

Világos, hogy e két jelenség között okozati összefüggés van.

Társadalmunkban még nem honosodott meg a szociális érdekek egészséges kultusza. Még nem hatolt a vérünkbe a politikai áramlatoknak, igazságoknak, szociális tartalmuk szerint való fölbecsülése. A magyar társadalom

a politikában is csak az egyének, egyes a nevükön nevezett emberek harcát látja. Neki a politika a „circensis” és mellette kicsik, kiveszik a szájából a „panem”-et. Így azután azok, akiknek műveltebb, magasabbrendű szelleme fölitta a nagy szociális törekvések nemesebb tartalmát, akik az egyének személyes torzsalkodásaiban és érdekekörök kicsinyes marakodásaiban, a nemzeti egység, a szociális emelkedés veszedelmét látják: hiába esengenének e társadalom előtt meghallgatásért, hiába ontánák lelkük nemes tüztét, hiába keresnék boldogító hitőknék, vágyakozásainak visszhangját. Meddő, reménytelen kísérletezés. A társadalmi együttes munkára hívó harang tiszta csengését elnyomja a politikai kakasviadatok rikácsolása.

És a nép körülállja a porondot, ahol a sokszínű kakas viaskodik és tapsol a kokinkinainak, mivel erősek a karmai és úgy rugja maga körül a port, hogy belevakul a magyar.

—i.

A mai tanítóválasztáshoz.

Néhai Trefort vallás- és közoktatásügyi miniszter 1904. ex 1888. szám alatt a tanítóválasztások közül tapasztalt visszaélések megszüntetése czéljából körrendeletet bocsájtott ki, mely körülbelül ekként szól: tudomásomra jutott, hogy némely községi iskolaszékek az üresedésbe jövő tanítói és tanítóinói állomásokra a pályázók közül nem azokat választják meg, kik valláserköcsei, hazafiúi és tanképesítés tekintetéből a legalkalmasabbak, hanem ellenkezőleg: a jó tanítókat mellőzik.

Mint hogy pedig az 1876. évi XXVIII. t.-cz. 13. §-ának 1-ső pontja szerint a községi iskolai választás a közigazgatási bizottság jóváhagyása alá terjesztendő: fellelvom a közigazgatási bizottságot, hogy minden községi iskolai tanítói és tanítóinói választás esetében

Fűszer üzlet megnyitás.

(hus-piacz) Radisich-féle házban teljesen ujonnan berendezett

fűszer, anyag, festék és liszt üzletet nyitottam.

Áruimat elsőrangú czégektől szereztem be és így a n. é. közönség igényeiket minden tekintetben kielégíthetem.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri tisztelettel.

Jóó Ágoston.

Lapunk mai száma 8 oldal.

valamennyi pályázó okmányait, folyamodványait kívánja be, s ha valahol az előadott visszásság fordulna elő, a választás jóváhagyását tagadja meg s az iskolaszéket a pályázók közül is választásra utasítsa.

Ez a rendelet nemcsak bizonyos rendszert tételez fel a tanítóválasztásoknál, de sőt egyenesen követeli, hogy pályázók közül a jobbak választassanak meg a választásnál „győzőn az érdemesebb, győzőn a jobb» elve érvényesüljön.

Hogy egy ilyen rendeletre szükség volt, leginkább mutatja azon néhány helyről jött felajánlás, melyre ez a rendelet leginkább alkalmazható volt.

Városunk akkori iskolaszéke is a törvényesség sáncába vonulva, a választási jog megcsorbitása címén felterjesztést intézett a miniszterhez, kérve a rendelet visszavonását. A felterjesztésnek azonban mi fogantatja sem volt, s így a fenti rendelet teljes érvényében fenáll. Az iskolaszékeket pedig nem a törvényesség vezérelte, hanem egészen más valami, t. i. e rendelet mellett nem győzhetnének a sógorság-komaság jelöltjei, vagyis az iskolaszék nem járhatna el kénye kedve szerint, hanem kénytelen volna magasabb szempontok, bizonyos elvek szerint járni el a tanítóválasztásoknál.

Speciell üdvös ezen rendelet olyan helyeken, ahol az átkozott korteskedés oly ijesztő mérveket öltött, mint nálunk. A pályázók egymásnak adják az obtyinárok kilinéseit. Egymás ócsárlása, rágalmozása, inzultusok napirenden vannak; már pedig ezek sem a tanítói kar reputációjának, sem pedig a tanügy érdekeinek nem kedvező jelenségek.

De nem csak kormányrendelet van a tanítóválasztások szabályozására, hanem nálunk helyi statutumok is, melyeket eddigelé csak oly esetben tartott be az iskolaszék, ha az jölesett.

A mai napon tartandó választást megelőzőleg a tanácsteremben lértékezet tartott tegnap 5 óraker, melyben a hivatalos jelöltek megállapítottak.

E sorok írásakor még a kombinatiók egész tömkelege forog közszájon, úgy hogy a legképtelenebb összeállítások tételeztetnek fel.

Most még nem ismerhetjük a hivatalos listát, de egyről biztosak lehetünk, hogy ezuttal az érdem, a szorgalmas munkásság fognak érvényesülni.

És ha nálunk a szabad választás, jobban mondva szabados választás elvei uralkodnak, hiszük, hogy kevesbednek a választások, vagyis nem háromszor fogjuk választani a szegény tanítót, hanem csak egyszer s a többi fokozatba hivatalból kor- és érdem szerint léptetjük elő.

Különfélék.

A szabadkai 6-ik honvéd-gyalog ezred Erzsébet szobra.

Fényes katonai ünnepek közepette ma vasárnap délelőtt 1/4 10 óraker lepezik le boldogult nagyasszonyunk Erzsébet királyné mellszobrát a honvéd laktanyába.

Hivatkozással a nagym. m. kir. vallás és közokt. miniszter urak 94365—99. a nagym. m. kir. kereskedelemügyi miniszter urnak 66366—900 sz. a kelt magas rendeletére, értesitem a tek. tanügyi hatóságokat és illetve a m. kir. postahivatalok tek. főnökségeit, hogy a

A szabadkai 6-ik honvéd gyalog ezred az első az országban a katonaság között, amely szobrot állított Magyarországi védőangyala Erzsébet királyné emlékére. Üdvözöljük Csath Lajos honvéd ezredesét, a szobor felállításának kezdeményezőjét, üdvözöljük az egész tisztikart, a melynek ugyancsak része van a szobor létrehozásában és Szabadka városát, amely adományával hozzájárult az előállítási költségekhez.

A honvédlaktanya udvarában — mikor e sorokat írjuk — lázas munka folyik. Oszlopokat állítanak fel, a melyeken nemzeti színű zászlókat lenget a szél, s a magyar korona diszeleg rajtuk.

Fényes katonai ünnepély lesz ez a mai, és az ünnepély fényét emelni fogja az, hogy a polgárság együtt ünnepel a katonasággal, mert részt vesznek ott városunk hatósága, egyesületei és testületei, mint meghívott vendégek.

De különösen nagy örömmünkre szolgál az a körülmény, hogy a szobor megalkotója: városunk szülötte Telcs Ede, a kinek művészetét nemcsak mi, hanem a külföld is elismeri. A fiatal szobrász személyesen lesz jelen az ünnepélyen.

Szülővárosa és ezrede iránti hálából teljesen ingyen csinálta meg a szobrot Telcs Ede, csupán az előállítás és a talpazat költségeit számolta fel.

A ércebe öntött mellszobor fehér márvány talpazaton nyugszik. A talpazat egyik oldalára csupán egy szó van vésvé:

ERZSÉBET

a másik oldalán pedig ez:

HÓDOLATA JELEÜL

A M. KIR. SZABADKAI

6. HONVÉD GYALOGGEZRED

1901.

A laktanya udvarán levő kis kert közepén van felállítva a szobor, amelyet azonban most még lepel borít.

Az ünnepély 3/4 10 óraker veszi kezdetét, a melyre a honvédség díszben kivoaul, a misét Mamusich Félix ez. kanonok fogja szolgálatni. A mise után Csath Lajos honvéd ezredes beszédet tart és átadja a szobrot a laktanya parancsnokságnak, illetve Szentkirályi őrnagynak gondozás és megőrzés végett. Délben ebéd lesz.

A szabadkai 6. honvéd gyalogezred tisztikara hatalmas babérokoszort helyez a szobor talpazatára.

Az öreg rabbi.

Hat nap alatt teremlé az Úr a világot a hetedik nap megpihent. Ez a hetedik nap a zsidók ötezer esztendősi hite szerint a szombat. Hithű, vallásos zsidónak szombati napon dolgozni nem szabad, konyhájában tüzet gyújtani nem szabad, ez a nap megszenteltetett a pihenésre és az ájtatoskodásra.

Rég volt az, mikor a zsidók a hét szom-

batját megünnepelték; pihenéssel, ájtatos imádkozással.

Egy-egy nagy ünnepe van a mai kor zsidóságának, amikor leteszi munkás zubbonyát és elmegy Isten házába imádkozni. — Az év többi napján dolgozik, mert pihenni nem ér rá, mert élni kell és a megélhetésre módot csak a folytonos munka ad.

Régi módi, kopott, repedezett falu a szabadkai zsidóság temploma. — Kicsiny és szombati napokon mégis alig telik meg imádkozókkal néhány pad sor a férfiak földszinti helyén és tán valamivel több pad fent az erkélyen, ott, ahol az asszonyok ülnek. — (Az asszonyok között ma is még több a vallásos.)

Készül az új imaház, az új zsinagóga. — Háta mögött tető alatt áll már az új rabbi lak. Építik szorgos munkás kezek Isten házát és tán egy esztendő múlva fel is szentelik. A fényes épület bizonyára több hívőt fog vonzani az imaházba, mert a modern ember imádkozni is csak kényelmes, tiszta, fényes helyen akar.

És mind jobban-jobban közeledik az új, a fényes, a tiszta és kényelmes imaház építése a befejezéshez, de fogy azon hívők száma, kik még néha, szombatonként felkeresik a régi zsinagógát.

A régi zsinagóga szószékére ma egy öreg férfi lépett. Az öreg főrabbi: Kutna Mór.

Ma negyven esztendeje, akkor is szombati napon lépett először ugyanazon helyre, hogy első szónoklatát elmondja új közönsége népének.

Negyven esztendő! Közszolgálatban eltöltött hosszú negyven esztendőnek évfordulóján ott állott az öreg férfi az alacsony deszkaszámolyon és körülhordva tekintetét az üres pad sorokon, remegő hangon mondta ünnepi szószóki beszédét.

Nem volt a beszédben még szemrehányó szó se, tekintetében is inkább szomorúság volt és hála a Mindenhatónak, aki megengedte neki, hogy e napot is megélje és kérés a hitközség tagjához.

Mit is kért tőlük?

Talán ki se írjam? Ha megvénül az ember — régi igazság ez — terhére van mindenkinek.

Az öreg bojtár, ha negyven esztendeig szolgál híven a gazdájának, szolgálati ezüst érmét ha nem is kap, megvendégeli a gazdája, egy jó pohár bort köszönt rá magyar szokás szerint mondván:

Isten éltesen hűséges szolgám!

Negyven esztendeig szolgálta Kutna Mór a szabadkai zsidó hitközséget, mért hogy eszébe nem jutott a hitközség egyetlen tagjának is üdvözölni a hűséges főrabbit?

—6.

— Mentőnk vendége. Dr. Fáy Aladár egészségügyi felügyelő, aki az országos lelencház dolgában városunkban időzött, tegnap látogatást tett a mentőknél, megtekintette a helyiséget és felszerelést, a tapasztalt fölött a legnagyobb elismerését és megelégedését fejezte ki.

Főnagykövete Dustless porlekötő és fertőtlenítő szer

Szabadka és környéke területén kizárólag nálam szerezhető le, az említett rendeletekben megállapított árban

tisztelettel Illgen János, fűszerkereskedő Szabadkán.

— **Változás a tanfelügyeletben.** Megirtuk annak idején, hogy Szabadka, Baja és Ujvidék városok kivételével a megyei tanfelügyelet keretéből, új tanfelügyelői kirendeltséget nyertek. A kirendelt új tanfelügyelő Kurucz Gyula lett, aki a kölföldi tanfelügyeletről irt jeles szakmunkájával országos feltűnést kellett. Annak idején, mikor az új tanfelügyelő itteni állását elfoglalta, valóságos ünneplés tárgya volt. Nem is volt semmi baj addig, míg a tanfelügyelő uszolt az árral; de mi-helyt erősebben kezdett működni s egykét irányadó egyéniséggel konfliktusba keveredett: egyszerre megváltozott a helyzet, még pedig a tanfelügyelő hátrányára. Azt az embert, akit annak előtte egékig magasztaltak, kinek tiszteletére banquetteket rendeztek s egyik mulatságból a másikba hívták, — egyszerre kiesett a gratiából. Mérges cikkek jelentek meg, melyek a tanfelügyelőt és működését a leggyaltrább színben tüntették fel. A tanfelügyelő elieni akciónak sikere is lett, a mennyiben őt szolgáló érdekekből hasonló minőségben a pozsonyi tanfelügyelőséghez helyezték át. Ulóda Adamovics Pál, eddig a pestmegyei tanfelügyelőséghez beosztott segéd-tanfelügyelő lett. Ez most már befejezett tény s a hivataladás ma vasárnap fog megtörténni. Üdvözljük az új tanfelügyelőt, sikert kívánunk működéséhez.

— **A „Szabadka Kör“ köszönete.** A „Szabadka Kör“ ezúton is köszönetet mond Milt. Schmausz Endre főispán urnak és Nagys. Mamuzsich Lázár polgármester urnak, hogy hangversenyének védnökségét elfogadni sziveskedtek. — Hálás köszönetét nyilvánítja továbbá ezúton is a közreműködőknek; végül mindazoknak akik az estély sikerét előmozdították és felülfizetéseikkel is hozzájáraltak a Kör jótékony alapjának gyarapításához. Felülfizettek: Mamuzsich Lázárné, Schmausz Endre főispán 20—20 kor., Morvay Ákosné, Császka György (Kalocsa), Mukits Simon, Pukovits József 10—10 kor., Dr. Szilasi Simon (Budapesti) 5 kor., Horváth Dezső, Mokosay Mátyás esperes 4—4 kor., Mamuzsich Félix cz. kanonok, Dr. Szudárovits Ferencz, Jeszenovics János plébános, Wachsmann Jenő, Haverda Mátyás, Taussig Vilmosné, Wagner és Boholy, Krécsi Nándor, William Harris (London), Sreger Mariska, Deutsch Izidor 2—2 kor., Donagyó József, Kainer Vilmos, N. N., N. N., Décei Lipót 1—1 kor., Keppert János, Grád Ignác 60—60 fl. Itt megemlítjük, hogy a hangverseny tiszta jövedelme 350 korona.

— **A mai tanító választás.** 248 tanító és tanítónő várja ma igazoltan a választás eredményét. Mai napon ugyanis 17 állás lesz betöltve: 6 városi tanítónő, 7 városi tanítónő, 2 tanyai tanító és 2 tanyai tanítónő állás. — A választás eredményét ma még lehetetlen tudni. 42 bizottsági tag választ, a legnagyobb valószínűség szerint a hivatalos lista győz s az, mint a ma délután tartott bizalmas értekezlethől kiszivárgott, minden tekintetben ki fogja elégíteni a jogos igényeket. Az érdem fog megjutalmaztatni, mert azok, kik évek óta a tanyán működtek

és azok, kik évek óta mint helyettesek szolgálják a népoktatás ügyét, benne vannak a hivatalos listában. Sok egyéni érdeket persze lehetetlen kiélegíteni. Hisz 248 pályázó van, kik mind megérdemelnék, hogy megválasszassanak. Mindenesetre örvedetes dolog és őszintén üdvözlendő polgármesterünk, a ki a hivatalos listát a kerületi igazgató segítségével összeállította, hogy egyéni és pártérdekeket teljesen mellőzve a legérdemesebbet fogja a bizottsági tagok elé állítani, hogy azokkal töltsék be az üresedésben levő tanítói és tanítónői állásokat. Megjegyezzük, hogy még ez évben újabb 10 állást tognak betölteni és úgy akkor, mint most is azokat fogják a pályázók közül megválasztani, kik valás erkölcsi, hazafiai és tanképesítés tekintetéből a legalkalmasabbak.

— **Hullámőr.** Titokzatos egy eset az, mely f. hó 22-ikén Péterváradon történt. A jelzett napon este felé a hadiszigeti átjárónál egy középtermetű, 40—50 éves férfi, akin zöldszínű ruha volt, melyben egy ezüst remontoire óra és 2 üres pénzárca volt — fürdés közben a Dunába fullt. A hullámokban halált nyertnek fehérneműjében és órájában „H. J.“ monogramm van. A partőr elbeszélése szerint ez a férfi vagy egy hét óta naponként sétál Pétervárad ama helyén, ahol rendszerint meg is fürdött. Hétfőn — szokása ellenére — rövid időn belül kétszer fürdött. Ez a körülmény, valamint az is, hogy tárczája egészen üres volt, valószínűvé teszi, hogy öngyilkosság történt. Eddigél nem sikerült megállapítani, hogy ki lett legyen a Dunába halálát lelt férfi.

— **Elfogott zsebtolvaj.** A szabadka rendőrség elfogott egy utazó zsebtolvajt. Horváth Jánostól Baján egy 300 kor. értékű arany órárt és lánczot leperelt el a zsebtolvaj Horváth István és itt elzalogosította. A bajai rendőrség megkeresése folytán rendőrségünk itt elcsípte a tolvajt és őrizet alá vette.

— **Az ötödik halott.** A palicsi szanatoriumban ismét elhunyt egy lelecz. Vörös Piroška a neve, harmadfél éves. A mentők behozták a bajai temetőbe, ahol eltemették.

— **A palicsi telefon.** A helybeli posta főnökség fel kért bennünket annak közlésére, hogy ha 10 palicsi előfizető jelentkezik a palicsi telefondíjat 10 koronára leszállítják.

— **Meghalt az utcán.** Izgalmas látványt nyújtott hétfőn délelőtt 11 órakor Ujvidéken az Athanaczkovics-utca, Pantelinác Angelina futtati illetőségű asszony, ki Ujvidékre örökséget felveendő jött, hirtelen összesett és rögtön meghalt. Tüdővérzési és szívszélhűdést állapítottak meg.

— **Lopások.** Nikol cs Mihály zentai lakostól ismeretlen tettesek 22 drb birkát elhajtottak, Bakos Pál adai lakostól ugyancsak ismeretlen tettesek 300 kor. értékű ruhaneműt elloptak. A tolvajokat a csendőrség keresi.

— **Szt. Antal kenyere** kath. népkonyha czéljaira újabb befolyt bajai Vojnich Jakabné persely pénze 87 kor., palicsi kápolnában levő persely pénze 82 kor., N. 35 kor., Zárdában szt. Antal persely pénze 28 kor., báró Rédl Béla 20 kor., özv. báró Rédl

Imréné 10 kor., id. bajai Vojnich Máté 10 kor., Illés Rózsika 20 kor., Vukovics Lázár 11 kor., Vojnich Jánosné Bécs 10 kor., Milánkovits Gergelyné 10 kor., N. N. 10 kor., Lipozencsics Lázárné 10 kor., özv. Vukovics Gáborné 8 kor., özv. Kővágóné 4 kor., Kydné 4 kor., Liptay Imre 2 kor., Liptay Miczi 2 kor., Fimpl 2 kor., özv. Dulics Krisztina 2 kor.

— **Tüzesetek.** Tegnap délelőtt tűz ütött ki az András-utcában Keleti Lajosnál ahol egy kúp nád égett el, a lángok árcsaptak a szomszédos Reisz Ferencz és Kudlik Mihály udvarába ahol szalma égett el. Ma délelőtt Horváth Jánosnak VI. kör 447. sz. a. házának tetőzete leégett.

— **Öngyilkos asztalosmester.** Kilianovics György helybeli asztalos tegnap délután lakásának kamrájában felakasztotta magát. Mikor hozzátartozói észrevették, már halott volt. A mentők a bajai temető bonczházába vitték. Az öngyilkosság oka betegségben keresendő. Az elhunyat felesége és hét gyermeke gyászolja.

— **Anna-bál.** Ma vasárnap este lesz Palicsan az Anna bál. — Az előjelekből ítélve a mai Anna-bál szépen fog sikerülni, a régi Annabálak mar-már homályosodó fénye újra ragyogni fog a mi szép Palicsunkon és az erkölcsi siker mellett meglesz Piros Józsinak, a mi beteg nótafánknak az anyagi sikere is. Az az iv, melyről a napokban e lap hasábjain szó volt, meg fog ma indúni és felfogja hívni városunk kö.önségét, hogy a beteg primás megrogált egészségének helyreállításához szükséges pénzüsszeget adja össze. — Aligha van város, melynek közönsége jótékony és nemes szélra annyit áldozna, mint a mi közönségünk, nemesnek és jótékonynak mondható ez a cél is, mert a kivészó félben levő igaz magyar prinások legérdemesebbjének életét fogja meghosszabbítani azzal az összeggel, mit számára jutna.

— **Vörös verekedés.** A közkórház sebészeti osztályába halálos sebbel vitték be ma délelőtt Horvátzky Lukács 19 éves paras legényt. Összevesztet legénytársával aki bottal fejbeverte úgy, hogy koponyája megrepedt. Az esetről értesítette a közkórház gondnoksága a rendőrséget és az ügyeletes rendőrfelkapitány kiment a kórházba, hogy kihallgassa a legényt, de nem eszközölhette, mert eszméletlen állapotban volt. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Ismeretetés Szabadkáról.** Az „Otthon“ cz. folyóirat f. é. júliusi száma ismeretést közöl Szabadkáról, közigazgatási, közigazgatási és pénzügyi viszonyainkról. A cikk alapos tájékoztatást nyújt városunkról, az olvasót végig vezeti a város utcáin bemutatja a nevezetességeket; Palicsról és a földmvesi iskoláról is szép cikkekben emlékezik meg. A szöveg között illusztrációk vannak a város középületéről és Palics regényesebb helyeiről. A cikkel Szilágyi Gyula írta; az adatokat városunkban időzése alkalmával gyűjtötte össze.

— **Cirkusz varieté.** Martiny tes'vérek igazgatása alatt álló cirkusz varieté ma kezdte

Foulard-selyem

65 kr-tól

frl 3.65-ig, ugymint mindig a legújabb fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem“ben 65 kr.-tól frl. 14.65-ig méterenkint — sima, csikos, mintázott damastok stb menyassony-selyem 65 krt-tól — frl. 14.65. sely-foulard mintázott 65 kr.-tól — ft 3.65 selyem-damastok 65 „ „ 14.65. bál-selyem „ „ 60 „ „ 14.65 sely-bastruha ruhája 8.65 frt. — „ 42.75. selyem-grenadine 80 „ „ 17.65 méterenkint, díj-, vámentes, házhoz szállítva. — Minták postafordulattal. —

Svájcba kettős bélyegilleték.

G. Henneberg, selyem-gyáros, Zürich. (cs. és kir. udvarj-szállító.)

meg előadásait a villanyos vasut zombori-uti végállomása közelében felállított s elegánsan berendezett földött cirkusban. A társulat elsőrendű művészekből és művésznőkből áll kikügyes és szép mutatványokat produkálnak, megérdemlik a közönség pártfogását.

— **Új üzlet.** A Radisich-féle házban (a hús piacon) szépen berendezett fűszer, anyag, festék és liszt üzletet nyitott Jóó Agoston fiatal kereskedő. Az új czég mai hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Megrendelések gyűjtése.** Tudvalevő, hogy e hó 1-én lépett életbe a megrendelések gyűjtésének korlátozásáról szóló 1900. XXV. t. cz. E fontos törvény ismerete kereskedőnek, iparosoknak, hatóságoknak, de általán a közönségnek igenszükséges. Ezt elégíti ki az a magyarázatos törvénykiadás, mely tudomásunk szerint első az új törvényről. A fűzes tartalmazza a törvény és élebeléptetési rendelet teljes szövegét, az indoklás, bő magyarázattal, melyet Sugár Ignác az ismert közgazdasági író, a miskolci kereskedelmi és iparkamara h. titkára írt. A betürendes lárghymutatóval ellátott fűzet Löwy József fia miskolci czég csinos kiállításban adta ki. Ara 60 fillér.

— **Anglia.** Az a merev, szigoru erkölcsű, egyszerű és puritánus nép, a mely ma a világ első állama számába megy, mindig ily puritán, szigoru erkölcsös és határozott volt. Legrégibb időkben is ezek a nemzeti tulajdonságok biztosították és tartották lenn állami életét. Alig hihejtük el, hogy egyszer voltak napok, a mikor Anglia a vig Anglia nevével viselte »merry England«, s Wolsey oly fényes és hőltéséges ünnepeket rendez királya tiszteletére, hogy »mennyi volt látni«. Nem volt hiány tánczó hólgyekben és álarcos urakban, zene is volt mindenféle hangszer és ének. A király egykor meglepte az asztalnál, követeve tizenkét pászornak, de aranyos és karmazsin ruhában öltözött ur által, fáklia-vivőkkel, dobok és fuvalók roppant lármájával. Azonnal készen áll az új lakoma, 200 válogatott és drága fogásból álló és tölték az éjet táncz, lakoma és örömök közt, a királynak és nemmességek nagy meglegedésére. S ez élet alatt egy nagy és titkos forradalom hullámai kavargtak, a melynek eredménye lassan a királyi egyház főségének kialakulása és az egyházi javak secularisátója lett. Az angol reformációnak a történetét, melyből Wikef, Hertford, Cranmer nevei ragyognak ki ez a század éli át. Ennek a kornak a történetét szóban és képen adja elő a Nagy Képes Világtörténet 125. füzete. A 12. kötetes nagy munka szerkesztője dr. Marczali Henrik egyetemi tanár. Egy-egy kötet ára diszes félbör-

kötésben 16 korona; füretenkint is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy fűzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés utján.

— **Üdítő italnak** számos ásványvízforrást hoznak javaslatra, melyek közül különösen az ugynevezett természetes savanyúvizek a legkedveltebbek. Nem közönbös azonban, miféle savanyúvizet használunk a fent említett czélra, mert általában számos oly vizek is, a melyek kizárólagosan csakis gyógyczélokra alkalmasak s melyek élvezete üdítő italok gyanánt nem mindig előnyös, sauananyúvizek czíme alatt szerepelnek. Így pl. nagymennyiségű mészsókat vagy vasat tartalmazó vizek szakadailan használata semmiképen sem válik a szervezet előnyére, sőt még egyedül a szénsavtartalom is némelykor elégséges, hogy vérdús egyéneknek vértöduást idézzen elő. Mi az utóbbi körülményt illeti, a szénsav mennyisége mindenkor a palackz nyitva tartása által lejjebb szállítható s így első sorban arra kell ügyelnünk, hogy a víz minél kevesebbet tartalmazzon az előbb említett szilárd alkatrészekből. Ily felette ritkán található, sőt eddigelé unikumnak nevezett savanyúviz a Mattoni-féle Gresshübler, mely még gyenge idegzetű és érzékeny egyéneknek is sikeresen alkalmazható, és mely — eltekintve alkatrészei összetétele által igazolt gyógytani értékétől — mint elsőrangú üdítő ital is szerepel.

— **Mi szükséges minden hölgynek?** Szép, tiszta, üde arcbőr. Ez a legkönnyebben és legbiztosabban az egész világon ismert és kedvelt Földes-féle Margit-krém, használata által érhető el. E törvényesen védett arczke-
nőcs sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz a szereplőt, májfoltot, pattanást és az arcz mindennemű tisztátalanságát pár nap alatt eltávolítja, a ránczokat kisimítja és az arcznak finom, fiatal rózsás színt ad. Nagy tégely 2 kis tégely 1 korona. Kapható a készítőnél Földes Kelemen gyógyszerésznél Aradon és minden gyógyszerésznél.

Szenásy, Hoffmann és Jsa
párisi és lyoni selyemyári raktára
Bpest, IV., Bécsi-u. 4.

Tiszta selyem, sima liberty, minden színben métré 90 kr. Lyoni foulard és nyomatott pongis 65 hrtól följebb. Tista selyem nyomatott liberty 1.10 krtól följebb. Louise, popeline-sórell egészruhákra minden színben. Louise-ohiné, gaze-ohiné és soyeuse-ohiné a egujabb kivitelben bluzok ●●●●● és egész ruhákra. ●●●●●

Minták vidékre kívánatra pontosan küldetnek.

Megszökött takarékpénztári tisztviselő.

— Saját tudósítónktól. —

Nagy szenzációt keltett Z-ntán Horty Jánosnak a „Zentai Általános Takarékpénztár-pénztárnokának váratlan eltűnése.

Már napok óta tudták a takarékpénztárban, hogy a pénzkészlet nem egyezik meg azzal az összeggel, amit a könyvek kimutatnak. Ezt a körülményt tudomására hozták Horty János pénztárnoknak, aki a hiány okát kimagyarázni nem tudta, kész volt ugyan a hiányzó összeg megtérítésére, de úgy látszik, a pénzt nem tudta előteremteni és csütörtökön délután a városból eltűnt.

A vizsgálat megállapította, hogy körülbelül 3600 frt hiányzik, azt azonban feltétezi nem akarták a pénztárnokról, hogy az összeget el-sikkasztotta, az összeg csekélyisége és amiatt is, hogy Horty régi tisztviselője a pénztárat-
nek és soha semmiféle visszaélést nem követett el.

Más oldalról vett információk szerint Horty János rendkívül ideges beteg ember, s nem egyszer történt, hogy elszámolta magát, rendszeren a saját kárára, a pénzhányt tehát ebben lelheti magyarázatát. Ezen értesülésünk szerint a hiányzó összeg négyötezer koronát tesz ki. Ezen ideges betegségnek tulajdonítható az is, hogy Horty — a kinek különben is vagyonos rokonsága van — nem intézkedett azonnal az összeg megtérítése iránt, hanem eltűnt a városból.

Hogy hova ment, azt még a mai napig sem tudják. Sógora, aki Torontál-megyé egyik községének jegyzője, mikor értesült a dologról, azonnal intézkedett s a hiányzó összeget megtérítette.

A takarékpénztár ennek folytán a további eljárást megszüntette és ezek után hajlandónak mutatkozik, — amennyiben volt pénztárnoka kívánni fogja — a két évi végkielégítést megadni annál is inkább, miután a vizsgálat adataiból kitűnik, hogy Horty a hiányzó összeget nem sikkasztotta el a hiány elszámolási hibákban keresendő.

Az eltűnt pénztárnokot most keresik mindenütt, mert nem lehetetlen, hogy öngyilkosságot követett el.

Szerkesztőnk távollétében a szerkesztésért felelős:
BRAUN HENRIK.

A magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége

BUDAPEST, Váci-kör-ut 32 szám.

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

gőzcséplő-készleteit, szalmakazalozóit,

„MILLENNIUM“

legújabb szerkezetű

fűkaszáló-, marokrakó- és kéveköto aratógépeit,

továbbá: a szab. osztr.-magyar államvasutársaság resicai mezőgazdasági gépgyárában készült 4 lőerejű **gőzcséplő-készleteit**, Sack rendszerű, **aczelöntésű ekefővel ellátott ekéit** és egyéb mezőgazdasági eszközöket.

Képvisező: BATOZI JENO, Szabadka.



Hölgyek részére nélkülözhetetlen.

A női szépség

Legjobb szépítő szer.

elérésére, tökéletesítésére és fenntartására legkiválóbb és legbiztosabb a **FÖLDES-féle**

Margit Krème,

mely vegytiszta, sem higányt, sem ólmot nem tartalmaz, teljesen ártalmatlan és zsírmentes.

Ezen világírű arckrém pár nap alatt eltávolít szőpát, maffoltot, pattanást, bőrtörést (Mitesser) és minden más bőrbaját. Kismintja a ráncokat, redőket, himlőhelyeket és az arczot fehérre, simára és fűdét varázsolja.

Legkiválóbb orvosszer nap s szél befolyása ellen

Ára: kis tégely 50 kr., nagy tégely 1 frt. Margit hölgyor 60 kr., Margit szappan 35 kr., Margit fogpép (Zahn-pasta) 50 kr., Margit arcvíz 50 kr. Számítalan elismerő és közös levél Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész ARAD.

Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszerek-kereskedésben. Főraktár Szabadkán: Hofbauer és Szigety, Gálffy György, Silberleitner Ferencz gyógyszer-táraiban és Winkler J. illatszerezsnél.

Hamisítók bíróság üldözöttek.

Utánzatoktól óvakodjunk!

Csodás, gyors hatása.

HOL?

Csakis Krausz és Fischer könyvnyomdájában ké-sül a legszebb nyomtatvány.

Angol stilben készült HÁLO SZOBA és renesans stilben Ebédlőszoba

butor eladó
SEPCSITS LAJOS asztalosnál,
VI. k. Halasi-ut 203. sz.

Nyilttér.)*

A minden téren mutatkozó gazdasági pangásra való tekintettel a

mohai ÁGNES forrás

külkezelősége elhatározta, hogy ásványvizét, mely a **fertőző-betegségek esetén egész moha vidékét megvédelmezte** a járványok ellen s **mely a gyomor-, bél-, vese-, tüdő- és légcső-bajos embereknek** nélkülözhetetlenül mely **angolkóros gyermekeknek kitűnő gyógyszer,** háztartások számára masztiteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden **kétes értékű mestersegesen szénsavval telített viznél sőt a szódaviznél is olcsóbban adja,** hogy az **Agnes-forrás vizét** még a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse. Ártapot s prospectust, kívánatra bérmentve a mohai Agnes-forrás kezelősége Mohán, vagy

ÉDESKUTY L. Bpsten,
es. és kir. udvari szállító szívesen küld.

Ásványviz- nagykereskedő.

Kapható mindenütt.

* E rovat alattakért nem vállal felelősséget a Szerk

Fiatal vaskereskedőknek

kedvező alkalom önállósításhoz.

Egy nagyobb városban Bics-Bodrogh megyének magyar, német és szerb nyelvet beszélő lakossággal, egy jó választéku, jól menő **vas és festékárúkereskedés**

más vállalkozás miatt eladó. A raktár csupán jól eladható 10.000 frt értékű árukból áll. A feldolgozó technikai czikkékből áll, mután a környékben jómódú gazdák laknak 50 csep-lőgéppel. A helyiség szép és kedvezően fekszik. Adó és házber kiest. Részletfizetés 5.000 frt. Ajánlatok „O. Z. 8348.” alatt Hausenstein és Vogler (Jaulus és Trsa) céghez Budapest, intézendők.

Figyelem!

Az angol-bur háboru kitörésével a transz-váli gyémánt bányák brilliáns kivitelét beszüntették, minélőgva ennek értéke roppant magasra emelkedett. Most, hogy a háboru befejezést nyer, a kivitel megkezdődik és a brilliáns áru értéke nagyon c-ökkeni fog.

A kinek eladó brilliáns kövekkel kirakott ékszerei vagy zálogcédulái vannak, azokat a legmagasabb árban vásárolom.

Mayerhof F.
Szabadka, Kossuth-u., a Nemzeti-szűllővel szemben

Nélkülözhetetlen és felülmulhatatlan, biztos hatása.

Világczikk kivitel minden országba.

CHIEF-OFFICE 48, BRIXTON-ROAD, LONDON S. W.

A legmegbízhatóbb, legjobb és az egész világban a leghíresebb és legkeresettebb háziszser az

A. Thierry gyógyszerész-balzsama.

Felülmulhatatlan mell-, tüdő-, máj-, gyomor- és minden belső betegségek ellen. Külsőleg a legeredménydusabb

csodagyógyszer.

Valódi csak akkor, ha az összes Culturállamokban védett zöld apáczávédjegy és az elzáró-tokban bepréslott ezimzel van ellátva: Egyedül valódi. — Előállítás évenként 6 millió üveggel. — 11 kis, vagy 6 nagy üveg postán bérmentve 1 korona. — Egy próbatüveg prospectussal és a föld minden országában elő-résítők jegyzékével 1 kor. 20 fillér bérmentve. — Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. Centifolia-kenőcse

(csodakenőcs néven) utólrhetetlen szívó erejű és gyógyhatású! Műtöket a legúbb esetben fölös legessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott esonst, utjában pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyított meg! Antiseptikus, gyors, enyhítő, hűsítő és teljes gyógyhatásu gyulladásonkál és mindenféle sebeknél. A daganatokat gyorsan megériel és eloszlatja, s még oly mélyre behatolt idegen testeket bizonyossággal eltávolít. — Egy tégely ára bérmentve 1 korona 80 fillér az összeg előleges beküldésével. Nagyobb rendelvényeknél olcsóbb. — Bebizonyítható évenkénti előállítás 100.000 tégely.

Mindkét szerről egy egész levéltár eredeti bizonyítvány fekszik betekintés végett a föld minden országából. — Óvakodjanak utánzatoktól és figyelendő a minden tégelyben beégetett ezim: A. Thierry gyógyszer-tára a Védőangyalhoz. Ahol elő-résítésük nincs, ott ne engedjék magukat hamisítványok vagy hasonló készítmények vételére rábeszélni, hanem rendeljék közvetlenül és ezimzendő

A. Thierry gyógyszer-tára és gyára Pregrada Rohitsch-Sauerbunn mellett.

(Az osztr. csász. kir. állami tisztviselők-szövetkezetének szállítója.)
(Contractor of the War-Office und the Admiralty, London.)

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

LEGKITÜNÖBB ASZTALI VIZ!

KRONDORFI SAVANYÚVIZ

MINT GYÓGYITAL

MINDEN HURUTOS BANTALMAKNÁL legjobban ajánlva!

Dr. Heiszler J. orvostudor

vizgyógyintézete Szabadkán, Mária-Zerézia-park. (Vasut mellett.)

☞ Lakás: Eötvös-utca Csillag Béláné-féle ház. ☜

☞ Mérsékelt árak. ☜ ☞ Nyáron át frissítő fürdők. ☜

Költözködés miatt eladó!

Több malt dohos hállós-zoba butor fekete márvány s tükörrel 125 frt.
 Dusan faragott hállós-zoba 150 "
 " " " (secessios) . 180 "
 Credenzek fekete márvánnyal 48 "
 " " " (taragva) . 55 "
 " " " (secessios) 105 "
 Polifuros butorok, diványok, ottománok, matracok, tükrök s képek, olajfestmények nagy választékban

rendkívüli olcsó árban

Kovács testvéreknél VII. Ruóts-u. 12.

Uj helyiség augusztus 1-től Prokes palota a parkkal szemben.

TÖZÁLLÓ Chamotte

cserép - kályhákat

modern színekben és formákban szállít

Dániel A. József

cserép-kályha készítő Szabadka.

Állandó minta-raktára:
 Batthyány-utca, Csajkás ház.

Javítások pontos kivitelben, jótállás mellett. Szolid munka, olcsó árak.

Gyár-telep: II-ik kör, 378 sz.

Szagtalan és azonnal száradó

Eredeti üvegekben
korona 1.40
korona 1.60

A szoba azonnal
használatú; tartós,
szagtalan.

Franz Christoph

padló-fénymáza

Lehetséges tesz, szobákat festeni anélkül, hogy azokat használaton kívül helyeznék, mivel a kellemetlen szag, a lassú és nedves száradás, mely az olajfesték és olajmáz sajátja, elkerülhetővé válik. A használata oly egyszerű, hogy mindenki maga mázolhat. A padlózat nedvesen feltörölhető, anélkül, hogy a fényből veszítene. — Különböztessünk meg:

— **festett padló-fénymáz**, — sárga-barna és mahagoni-barna, mely mint az olajfesték takar és egyben fényt ad: tehát régi vagy új padlóra alkalmas. Minden foltot, korábbi mázat, stb. takar; és

— **tiszta fénymáz** (festetlen) — új padlókat és parquettákat, mely csak fényt ad. Nevezetesen parquettának és már olajja bevont teljesen új padlókat, csak fénykölcsönöz, a fa mintát tehát nem takarja.

Posta-osomag kb. 35 Mtr. (2 közép. szoba) frt. 5.90.

Minden városban, hol lerakatok vannak, rendelvények azoknak származandók át; minták és prospectus ingyen és bérmentve. Vételnél a cég és gyári bélyegzőre figyelemű, mivel ezen van a fenálló gyártmány, többszörösen utánozva 185hamisítva jóvalta rosszabb és sűrűn, a céljára meg nem felelően, hozatik áruba.

FRANZ CHRISTOPH

feltaláló és egyedüli gyárosa a valódi padló-fénymáznak.

PRAG-K. BERLIN W.

Kapható:
Szabadkán, Schwimmer Rózánál.

Gyógymódok: **massage vizkura, szénsavos (Nauheimi) fürdők szívbetegnek részére.** Villanyozás, begönggyölés általi izzasztás és gőzfürdő, továbbá orvosi torna. — Javalva van: az idegbetegségeknek mint: idegesség, ideggyengeség, hysteria, epilepsia, főfajás és szédüléseknél, agy és gerinczagy bántalmaknál. — A légzőszervek betegségénél: Tüdőkurul, idült hördhurut és nehézlégzésnél (asthma.) — Gyomor és bélbajoknál, alhas pangásoknál. — Az izmok betegségénél: rheuma és köszvényél.

Cirkusz varieté

Uj! ☞ ! ☞ Először magyarorszában ☞ ! ☞ Uj!

csak rövid ideig látható!

a gabonapiacson az amerikai elegánsan berendezet vízmentes cirkuszban ma vasárnap

változatos műsorral 2 nagy előadás

tartatik

☞ délután 5 és este 1/9 órai kezdettel. ☞

Helyárak: I hely 1 kor., II. hely 80 fill., III. hely 60 fill., karzat 30 fill., Gyermek 10 éven alól minden ülő-helynek felét fizetik, az állóhelyen 2) fill. Katonák örmestertől lefelé a karzaton 20 fill. fizetnek, más h. a rendes helyárakat.

A műsor 12 válogatott számból áll. Az előadások záradékaul eredeti tréfá; nómajáték.

Kimerítő műsorok a cirkuszban kaphatók.

Naponta nagy előadás, ünnep és vasárnap két előadás. — Az előadások kedvezőtlen idő esetén is meglartatnak, miután a n. é. közönség eső és szélítő védve van.

Számos látogatásért esedeznek, mély tisztelettel

Martiny Testvérek, igazgatók.

JÓ ES OLCÓ ÓRÁK!

3-évi jótállással privát vevőknek

KONRÁD JÁNOS

órágyára, arany, ezüst és ékszer áruk szállító-háza.

BRÜX (Csehország)

Jó nickel-rem-óra frt 3.75
 Valódi ezüst rem-óra frt 5.80
 Valódi ezüst lánc frt 1.20
 Nickel ébresztő óra frt 1.95

Cégem a cs. és k. lírodám czimrel van kitüntetve, számtalan arany ezüst kiállítási érem valamint eszernyi elismerő levél van birtokomba. Képes árjegyzék ingyen és bérment.

Jencs-féle

Narancsvirág-Crème.



Teljesen ártalmatlan és biztos szer szepülő, pattanások, májfoltok, bőrrák (Miteser) és más bőrfoltok ellen. Megóvja a bőrt a megrepedéstől; megszűnteti az arcz és kéz vörösségét. Rendesen használva, a ráncos arczbőrt simává, fidevé teszi.

Zsíros anyagot nem tartalmazván, nem idezi elő az arczbőr fényességét. **Ára 1 korona.**

A hozzávaló Narancsvirág 1 andre doboza **1 korona.** ☞ Kapható:

Jencs Vilmos

„Szt. János” gyógyszerüzében

Budapest, II., Széna-tér.

Főraktár: Dr. EGGER „Nádor” gyógyszerüzében

Budapest, VI., Váci-körút 17.

Szobafestő,

mázoló,

aranyozó,

czimfestő

és minden e szakmába vágó munkát ellátog a leg-gyszerűbb és a leg-diszesebb kivitelben, ugy hely n mint vidéken

Kladek Kázmér

Szabadkán, III. Bercsényi-u. 669/a. sz.

☞ Gyors és pontos elkészítés! ☞



Ó Kanizsán 1 hó 600 □ öl területű szántóföld mely a II-ik vetőben fekszik Ruffai János és Hegedűs Mátyásné szől. Nagy Anna-féle szántó földek szomszédságában szabadkézből eladó. Bővebb értesítés Krausz és Fischer szabadkai nyomdász cég ad. Az ingatlan azonnal birtokba vehető.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy I. hó 22-től kezdve a helybeli nagyobb gazdák tehenészetéből első minőségű naponta friss **tea vajat** 1/10-1/8-1/4 klg és nagyobb darabokban 2.80 filler kilogrját nagyobb veteinél megfelelő árendemmenyel elárustani fogok.

Sztojkovits Döme.

